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Excellence Monsieur Faustin Archange TOUADERA,  Président de la 

République centrafricaine, Président en exercice de la Communauté 

économique et monétaire de l'Afrique centrale (CEMAC),  

 Excellence Monsieur Jean Baptiste ONDAYE, Ministre de 

l’Economie et des Finances, Représentant Son Excellence Monsieur 

Denis SASSOU N’GUESSO, Président de la République du Congo et 

Président Dédié au Programme des Réformes Economiques et 

Financières de la Communauté Economique et Monétaire de 

l’Afrique Centrale (PREF-CEMAC), 

Excellences Madame et Messieurs les Ministres,  

Monsieur le Président de la Banque africaine de développement, 

Monsieur le Président de la Commission de la CEMAC, 

Monsieur le Gouverneur de la Banque des Etats de l’Afrique Centrale,  

Monsieur le Président de la Banque de développement des Etats de 

l’Afrique centrale, 

Monsieur le Vice-président de la Banque mondiale pour l’Afrique de 

l’Ouest et du Centre, 

Monsieur le Prof Michel Cyr, Secrétaire permanent du PREF CEMAC 

Mesdames et Messieurs les partenaires au développement, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs  

Mesdames et Messieurs, en vos rangs, grades et qualités respectifs, 

Avant tout propos, j’aimerais joindre ma voix à celle de mes 

prédécesseurs pour adresser au nom du Président de la Commission de 

l’Union africaine, mes sincères condoléances à Son Excellence Monsieur 

le Président Denis SASSOU N’GUESSO et au peuple frère  Congolais, 

suite au décès tragique de trente et une (31) personnes survenu le 21 



 3 

novembre 2023 au cours d'une bousculade lors d'une opération de 

recrutement de l’armée.   

 

Excellence Mesdames et Messieurs 

C’est pour moi un grand honneur et une fierté de prendre part au nom de 

Son Excellence Monsieur Moussa Faki MAHAMAT, Président de la 

Commission de l’Union africaine, empêché, à cette importante Table 

Ronde pour le financement des projets intégrateurs de la CEMAC.  

Qu’il me soit aussi permis d’adresser mes remerciements à Son 

Excellence Monsieur Jean-Baptiste ONDAYE, Ministre de l’Economie et 

des Finances de la République du Congo et Président du Comité de 

Pilotage du Programme des Reformes Economiques et Financières de la 

CEMAC, pour avoir convié l’Union africaine à cette importante table-ronde 

qui est destinée au financement de treize (13) projets intégrateurs et 

structurants de la CEMAC. 

L’Union africaine se réjouit de cette initiative qui permettra, à terme, de  

doter cette grande région, des infrastructures diverses pour consolider son 

intégration régionale et de mieux tirer profit de la Zone de libre-échange 

continentale africaine (ZLECAf), l’un des sept (7) piliers de l’Agenda 2063 

de l’Union africaine.   

J’aimerais saluer et féliciter la CEMAC d’avoir, à l’instar des autres 

Communautés économiques régionales en Afrique, entériné en juillet 

2023, une Stratégie Régionale de mise en œuvre de la ZLECAf destinée 

au renforcement de l’intégration économique et commerciale des États de 

la sous-région. 

Excellence Mesdames et Messieurs 

L’Union africaine a suivi avec intérêt, et a noté avec une grande 

satisfaction, la mise en œuvre avec succès des onze (11) projets 

prioritaires du premier programme adopté en 2019 grâce à la mobilisation  
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de 3,8 milliards d’euros, suite à la Table Ronde  organisée à Paris en 

novembre 2020. 

 

Fort de ce succès, toutes les conditions sont  réunies pour que la 

deuxième phase de ce programme composé de treize (13) projets 

intégrateurs, puisse également bénéficier d’un appui conséquent des 

bailleurs de fonds afin de permettre aux populations de cette immense 

région de bénéficier des conditions optimales de développement . 

L’Union africaine se tiendra  toujours aux côtés de la CEMAC pour 

l’accompagner à atteindre cet objectif, notamment en jouant un rôle de 

plaidoyer auprès de tous les partenaires au développement et institutions 

financières.  

Comme vous le savez , la question de financement pour la mise en œuvre 

de programmes d’infrastructures à l’échelle régionale et continentale est 

au cœur des préoccupations de l’Union africaine.  

Cette question est régulièrement abordée avec les partenaires au 

développement de l’Afrique. Par exemple à Bruxelles,  suite au dernier 

sommet Union européenne Union africaine , nous continuons de tenir un 

dialogue régulier avec  l’Union européenne, pour renforcer et consolider 

le cadre du partenariat renouvelé, qui accorde une grande priorité aux 

infrastructures et projets intégrateurs du continent à travers les différentes 

sous régions.  

Je me réjouis que notre table ronde prévoit la présentation de la Stratégie 

« Global Gateway » de l’Union européenne qui compte mobiliser 150 

milliards d’euros d’ici 2027 pour financer des projets d’interconnexions 

dans les domaines du numérique, de l’énergie, des transports, de 

l’industrie et de transformation  en Afrique.  
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Excellence, Mesdames et Messieurs 

La région Afrique centrale accuse un grand retard dans son intégration. 

C’est l’occasion indiquée que nous nous mobilisions avec nos partenaires 

pour rendre concret et disponible les moyens de financement de tous ces 

projets intégrateurs prioritaires de la CEMAC.  

La réalisation de ces projets sera essentielle pour accélérer non 

seulement l’intégration sous régionale qui est un outil indispensable pour 

nos populations mais aussi réaliser un des éléments forts de l’Agenda 

2063 de l’Union africaine, c’est à dire, « une Afrique intégrée, prospère et 

en paix ». 

Pour terminer, je tiens à réitérer une fois de plus l’engagement de l’Union 

africaine, à travers ses Agences spécialisés telles que AUDA NEPAD,  

à accompagner et soutenir la CEMAC dans son plaidoyer. 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 


